



# 香港正面臨五大國家安全風險 國安法實施眾望所歸

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：「全民國家安全教育日2021」開幕典禮暨主題講座昨日在香港會議展覽中心舉行，中央駐港國安公署署長鄭雁雄，中國外交部駐港特派員公署副特派員方建明，解放軍駐港部隊政委蔡永中，保安局局長、香港特別行政區維護國家安全委員會委員李家超，警務處處長、香港特別行政區維護國家安全委員會委員鄧炳強，先後分享他們對國土、軍事及海外利益安全的看法。

## 要讓奉法者強讓愛國者上

鄭雁雄表示，自香港國安法刊憲實施、特區國安委與駐港國安公署成立以來，香港社會由亂及治，人心思定，市民從對國安法的陌生、猜測、觀望到接受、歡迎、支持，經歷了一個自然及合理的過程，得出眾望所歸的效果。他指出，國家安全是一個國家、地區發展的基石，也是人們安居樂業的基石，是落實一切民生保障和民主權力的基石。他說，奉法者強則國

強，如果奉公守法的人還要誠惶誠恐，那些無法無天所謂「違法達義」者反而可以為所欲為，他反問：「社會怎麼會安寧？香港怎麼會繁榮？」他強調，現時需要法必明，令必行，香港國安法就是要讓奉法者強，讓愛國者上，讓「攞炒」者出局。

方建明指出，海外利益安全是指國家利益的海外延伸，既包括海外公民、組織和機構的正當權益，也包括海外金融、礦產、海運和其他商業利益，海外利益安全就是要採取有力措施，應對面臨的現實威脅及各

類風險。他表示，現時國家面臨的一個突出風險，就是個別國家公然違反國際法和國際關係基本準則，對中國個人和企業實施單邊制裁。對此，國家進行了堅決鬥爭，維護企業和個人的正當權益。

## 駐港部隊枕戈待旦常備不懈

蔡永中表示，駐港部隊是國家主權的重要體現，是維護「一國兩制」的重要力量，是維護香港繁榮穩定的重要基石。進駐20多年來，駐軍始終依照基本法、駐軍法，履行以防務為中心的各項職能使命；部隊的防衛作戰、止暴制亂、災害救助等能力不斷增強，並始終枕戈待旦、常備不懈。

李家超希望社會團結一致，防範外部勢力插手破壞香港，並且要配合國家行動，對外部勢力的干預和破壞適時作出反制。他認為，香港正面對5個國家安全風險，包括「港獨」、本土恐怖主義、外部勢力插手破壞、社會治安，以及個人資料武器化，呼籲社會必須警惕和防範。

鄧炳強表示，自2019年開始持續了10多個月的社會動蕩，可以清晰看見出現數種危害國家安全的行為，第一是分裂國家，有人明目張膽要求「港獨」，

要將香港從祖國分裂出去，嚴重威脅國家安全；第二是顛覆國家政權，有人圖謀透過所謂「攞炒十步曲」及所謂「35+立法會初選」，有組織和有計劃地癱瘓立法會，企圖藉此迫使行政長官下台，令政府停擺，嚴重危害香港的民生、經濟以及國家整體利益；第三是勾結外國或境外勢力，有人不斷要求西方國家對香港實施制裁，包括取消引渡協議、制裁政府官員、要求外國撤銷香港的優惠待遇等。當中最不能忽視的，是大規模的暴力與其他違法行為，以及本土恐怖主義活動，例如肆意破壞公共設施、毆打持不同意見的市民，甚至訴諸極端武力，包括用真槍及爆炸品等。

鄧炳強提到，自香港國安法實施至今，國安處共拘捕約100人，其中超過一半已經被檢控。在被捕人士當中，有以勾結外國勢力罪名檢控的一名傳媒集團主腦，亦有以煽動分裂國家以及恐怖活動罪檢控的一名暴力分子，以及以串謀顛覆國家政權罪起訴的47名涉嫌組織或者參與，以「攞炒十步曲」為目標的所謂「立法會初選」的人士。他強調，國家安全至關重要，警方不會理會犯法人的背景，任何人危害國家安全，警方都有責任將他們繩之於法。警隊國安處去年11月推出舉報熱線至今收到超過8萬個舉報。

# 紀律部隊演中式步操振士氣



政府飛行服務隊演示救援吊運。記者 蔡啟文攝



▲香港警察學院昨開放日表演中式步操。記者 蔡啟文攝



行政長官林鄭月娥(右三)昨到訪屯門的香港海關學院與市民合照。政府新聞處圖片



▶飛虎隊反恐演習，緊張刺激。記者 蔡啟文攝

【香港商報訊】記者馮煒強報道：香港國安法實施後，昨日首次舉行「全民國家安全教育日」，紀律部隊5間訓練學校舉辦開放日，各自表演中式步操，行政長官林鄭月娥亦到位於屯門的香港海關學院和入境事務學院，與市民一同參與紀律部隊訓練學校為響應「全民國家安全教育日」而舉辦的開放日活動。此外，香港警察學院演出了廣東話口令的中式步操，包括「提槍」、「掛槍」等，又叫喊「忠誠護國安，勇毅保家安」口號，同日又安排特別任務連(飛虎隊)、反恐特勤隊和衝鋒隊作反恐演練，市民大讚演習精彩，增強對警隊維護國安的信心。

## 林鄭履職盡責維護國安

林鄭月娥昨日先後到訪香港海關學院和入境事務學院，在海關關長鄧以海和入境事務處處長區嘉宏陪同下，與市民一起觀賞兩支紀律部隊的步操表演，參觀他們維護國家安全的工作範疇和成效的展覽，亦觀看海關搜查犬的工作示範等。林鄭月娥讚賞兩支紀律部隊的表現，鼓勵他們繼續努力在反恐、緝私、堵截非法入境者、防範偽造證件等方面履職盡責，為維護國家安全作出貢獻。

出席開放日的市民中有不少青年人及小童，林鄭月娥和他們交談和拍照留念，欣悉他們對相關活動和表演都感到有趣，認為活動有助增加他們對國家安全的認識。

香港警察學院舉辦開放日以「國家安全 護我家園」為主題，分為上、下午兩場進行。出席的市民除了觀賞警員首次中式隊列步操表演、警察樂隊演出和警隊特別隊伍的反恐演練外，場內更設有不同展覽，包括國家安全教育展板、人群管理特別用途車及銳武裝甲車展示、爆炸品處理課裝備及鐵路應變部隊裝備展示等。

活動開始，先由警察樂隊演奏《歌唱祖國》、《團結友誼進行曲》、《捍衛香港》等歌曲。伴隨着禮樂聲，肩扛國旗、區旗的儀仗隊成員，身穿警服、手持長槍的警員護送下，踏着中式正步進入會場，升旗手完成了隆重而莊嚴的升旗儀式。

## 消防處懲教署同辦開放日

隨後就是活動的重點之一步操環節，「向右看齊，向前看，正步走」一聲渾厚有力的廣東話口令，20餘名表演中式步操的警員「聞聲而動」，當行至會場中央時，隨着一聲「提槍」命令，所有警員將手中長槍狠厲向前擊出，隨即一聲「掛槍」後便迅速收回胸前，提槍、正步、齊步走連番動作乾淨利落、行雲流水。隨着警員高呼「香港警察，忠

誠護國安，勇毅保家安」，步操表演宣告結束，觀眾掌聲不絕於耳。

此外，消防處在將軍澳消防及救護學院舉行開放日，以導覽形式介紹學院設施，讓市民對消防及救護人員的工作有更深刻認識，並了解消防處在維護國家安全領域的工作。政府飛行服務隊就分別於消防及救護學院展示直升機和搜救設備，以及在警察學院演習救援吊運及夥拍飛虎隊作反恐演練，透過相關活動，讓市民加深了解飛行服務隊在全天候空中支援的專業範疇上，維護社會安全的各種工作。

懲教署職員訓練院亦有舉辦開放日，加深市民對該署工作的認識，節目包括中式步操表演、警衛犬隊示範、區域應變隊模擬處境訓練示範、「心戰室」體驗及攤位遊戲等。



警務處處長鄧炳強(右)出席警察學院開放日活動。記者 蔡啟文攝

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：警務處處長鄧炳強昨日表示，警方發現外部勢力會辨識別或媒體，去為他們的服務，目的是潛移默化香港人，蠱惑人心，變為具有危害中國的思想，情況非常危險，當政府正本清源時，代理人會尋找議題，開張矛盾。他強調，自己並非作出指控，而是講事實，所指的外部勢力涉及美國等國家，並指任何人為外部勢力做代理人，都要為犯法行為「找數」。

鄧炳強出席香港警察學院開放日活動後，不點名批評有媒體經常炒作及作誤導的報導，挑起社會上，尤其對警隊仇恨及分化，亦會利用網上炒作，在街頭動員將矛盾升級，並利用暴力、「起底」方法對待執法人員等。他稱，警方已檢控該傳媒集團主腦，現正將其扣留。

## 引起社會矛盾仇恨及分化

他續稱，有關媒體亦會利用民調或研究，或訪問匿名人士，以引起爭端，進一步煽動年輕人進行違法及暴力行為，代理人又會以各種方法攻擊警隊及政府，癱瘓政府部門。而當政府正本清源、維護國家安全，這些代理人或者媒體又會有所行動為政治利益服務，又在社會尋找議題，引起社會矛盾、引起仇恨、分化。警方單在過去一年，已向該媒體發出約130封信，對他們跟導、失實的報導作出投訴、澄清，及直斥其非，任何人違法，皆需要付出代價。

另外，對於警方會協助進行參選人資格審查工作，鄧炳強表示，警方國安處會協助資審委及國安委進行審查，但無權作出否定資格，警方做法與世界各國國家安全機構工作類似，都是要識別出潛藏在參選人之中的危害國家安全分子，至於具體方法不會透露。

# 鄧炳強直指外部勢力作祟

# 攜氣槍圖闖警校 港台兼職記者被捕

【香港商報訊】記者區天海、馮煒強報道：昨日是「全民國家安全教育日」，黃竹坑警察學院舉辦開放日並公開表演中式步操和反恐演練示範，警方在學院附近巡邏期間，於港鐵海洋公園站截查一名形迹可疑男子，在其背囊搜出兩把仿製手槍及一部無線對講機，當場將其拘捕，事後證實他為香港電台兼職記者。警務處處長鄧炳強對事件表示震驚，指攜同仿製槍械試圖進入警察學院活動後果可以非常嚴重。

警方表示，鐵路警區人員昨日上午8時10分，在港鐵海洋公園站進行反罪惡巡邏，其間截查一

名形迹可疑男子，並於其背囊內檢獲兩把懷疑仿製手槍及一部無線對講機，當場將該名姓洪男子(21歲)拘捕，涉嫌「藏有仿製槍械」及「沒有適當牌照而管有或使用無線電通訊之用的器具」，現正被扣留調查，案件交由西區警區刑事調查隊第5隊跟進。

## 鄧炳強震驚指非常嚴重

現場消息稱，被捕男子就讀香港知專設計學院，在香港電台任兼職記者，而涉案仿製手槍相信為氣槍，槍內並無彈藥，有人辯稱涉案手槍是前日拍攝

電影時用的道具，未有及時放回才會在背囊內，昨日則是到警察學院採訪。

警務處處長鄧炳強表示，對於有香港電台記者帶同仿製槍械試圖進入警察學院舉行的「全民國家安全教育日」活動感到震驚，形容後果可以非常嚴重。鄧炳強指，被捕記者藏有的物品與他的工作用途不符，被捕者亦曾在2019年於修例風波示威現場涉嫌襲警被捕，其後法庭審判判處無罪。

香港電台發言人確認一名兼職初級記者涉嫌因刑事罪被捕，表示會全面配合警方的調查，並已即時停止該名兼職員工的職務。